

A mai szám ára 400 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 január 6.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 7000 korona, külföldre 14000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 5. szám.

Az új városi párt

A holnapi nap jelentőségét Debreczen város politikájában felesleges hangsúlyoznunk, hiszen a Független Polgári Párt megalakulásával egy évtizedes stagnálás és hanyatlás után új vért és új erőt, új virágokat és új alapelveket kap a debreczeni városi politika, amely sohasem állott — amint mondani szokás — hivatása magaslatán.

A háború előtt az országos politika mérgezte meg Magyarországon a városi politikát s mint a vidéki városok mind-egyike, Debreczen is beleesett a 48-as és a 67-es pártok küzdelmeibe, a közjogi kérdések, az országos érdekű feladatok mellett sem ember, sem idő nem jutott arra, hogy Debreczenben egy modern város alapjait rakják le a három évenként részlegesen megújuló törvényhatósági bizottságok. Hosszu évtizedek után csak a háborút közvetlenül megelőző években történt kísérlet ennek a visszás állapotnak megszüntetésére, amikor az országos programiában radikális színezetű, de voltaképpen konzervatív függetlenségi párttal szemben megalakult Debreczenben is egy városi párt, amely egészséges és modern várospolitikai elveket akart meghonosítani a városvezetés és a városfejlesztés egész vonalán.

Azonban jött a háború, a minden fejlődés megakasztásának politikája, amely egészen hibásan megokolt, elmozdíthatatlan konzervativizmusával lenyűgözte a városfejlesztést is és a törvényhatóságok helyükre szögezésével a lehetőségét is elvette annak, hogy a megkezdődött munka a kívánatos célt közelébb hozza, hogy helyes és modern várospolitikai elvek érvényesüljenek. A háború után következő évek állandó stagnálásának okait főlegesen volna vázolni. Modern várospolitika megalapozására igazán nem voltak alkalmasak ezek az esztendőik s nem is lehetett a városi politikából kizárni az országos politikát egy olyan irányzat alatt, amely politikát vitt be, a társadalmi élet politikájától legtávolabb eső rétegbe is.

A terméketlen és kinasznalatlant elmúlt esztendőik után most új, helyes és modern programmal lép be a városi politikába a Független Polgári Párt. Demokratikus, haladó várospolitikát hirdet és friss erővel, amely a

tömegek ösenergiájában gyökerizik, hivatva van mindannak pótlására, amit tíz év alatt elmulasztottunk, elmulasztottak a kivénhedt törvényhatósági bizottságok. Tíz év óta nem újították meg választások a magyar törvényhatósági bizottságokat s ez a tíz esztendő igazán elég volt arra, hogy kétségbevonhatatlanul bebizonyítsa a törvényhatóságoknak mostani összeállításukban életképtelenségét. Tíz év alatt aktagyárakká váltak a magyar törvényhatósági bizottságok s az előttük álló feladatok elvégzéséhez elég

erőssé nem tette őket a földadó felemelése után bevonult új társadalmi réteg sem. Most esztendője vonultak be az új virilisek a törvényhatósági bizottságba, de ez alatt az év alatt semmi látható jel nem mutatkozott az annyira sürgős átalakulásnak, a munkaképességhez hiányzó modern friss szellemnek.

Epen itt az ideje, hogy új választások újítsák meg a korhadt bizottságot s itt az ideje, hogy egy pártba tömörítsék a közös eszmék a demokratikus, modern városi politikát öhajtó polgárságot.

Svájci frank-kölcsönt kap Debreczen

A genfi Societé Financiere Danubienne 60.000 svájci frankot folyósít 7 évre 9 százalék kamatra — Ullmann Adolf báró Debrecenért

Debreczen város költségvetése az utolsó esztendőik zilált pénzügyi és gazdasági viszonyai között épen úgy, mint az ország budzséje, teljesen labilissá vált és régóta hangoztatott kívánság, hogy a város pénzügyileg mennél hamarabb és mennél biztosabban talpra kell állítani. *Külső segítség nélkül ez alig volt elképzelhető* s így már régebben felvetődött egy *külföldi kölcsön gondolata*. Akkoriban *font kölcsönről* volt szó, a körülmények azonban még nem voltak annyira alkalmasak, hogy a tervet sikeresen keresztül lehetett volna vinni.

Az eszmét azonban, ha nem is nyilvános megtárgyalás útján ami a sikert veszélyeztetette volna, mégis állandóan felszínen tartották s beavatott körök tájékozva voltak afelől, hogy dr. Magoss György a polgármesteri szék elfoglalásakor *programjába vette a külföldi kölcsön megszerzését is*, amely csak idő kérdése volt. A polgármester és Ary Lajos tb. főszámvévő legutóbbi budapesti utjának tulajdonképeni célja sem maradt titokban az illetékesek előtt, hogy a külföldi kölcsön ügyével volt kapcsolatos s most, amikor az előzetes tárgyalások már befejeződtek, meg lehet állapítani hogy azok *kedvező eredménnyel* végződtek és *Debreczen város kölcsönre elhelyeztetnek tekintetű*.

A polgármester budapesti tárgyalásai során érintkezésbe lépett báró Ullmann Adolffal, a Magyar Általános Hitelbank alelnök-vezérigazgatójával, akivel megbeszélést folytatott a Debreczen város pénzügyi rekonstrukciója érdekében szük-

séges külföldi kölcsönről. *Ullmann báró készségét jelentette ki az irányban, hogy egy előnyös feltételű svájci frank-kölcsön megszerzésében hajlandó közreműködni* s az ő előzékeny magatartása a várossal szemben a kívánt sikert meg is hozta. A Magyar Általános Hitelbank debreczeni igazgatósága utján most értesítette a város vezetőségét, hogy a *külföldi kölcsönt a tárgyalások során körvonalozott feltételek mellett megszervezte s azt hajlandó Debreczen város rendelkezésére bocsátani*. Ullmann báró ugyan is már szintén régebben tervbevette, hogy a magyar városok nehéz helyzetén külföldi kölcsön szerzésével segít s a kölcsön-

hoz juttatást elsősorban *Debreczen* vette számításba.

A kölcsönt a Magyar Általános Hitelbank egyik svájci barátja a *Societé Financiere Danubienne Geneve genfi pénzintézet adja*, még pedig igen előnyös feltételek mellett:

A kölcsön összege 60.000 svájci frank.

A kölcsön 7 év alatt fizetendő vissza évi nettó 9 százalék svájci frankban értendő kamattal mellett.

Az 5—6—7. évben a hitel-szegnek egy-egy harmada lesz esedékes.

A kölcsönt előnyössé teszi az is, hogy a genfi pénzintézet — Ullmann báró közbenjárására — *eltékintett a jelzálogbiztosíték adásától*, mert Debreczen várost óriási ingatlan vagyonánál fogva *olyan jónak találta*, hogy azt mellőzhetőnek tekintette. A jelzálogi biztosítás mellőzése szintén tetemes megtakarítást jelent a városnak.

A 60.000 svájci frank kölcsönösszeg a mai devizakurálási szisztéma mellett körülbelül 350 millió magyar koronát jelent s ha ez az összeg nem is annyira tetemes, hogy elhatározóan döntő sulyal esnék latba Debreczen város pénzügyi egyensúlyának helyreállításánál, mégis nagy könnyítéseket eredményezhet s amellett rendkívül lényeges *elvi jelentősége* is van annak, hogy Debreczen város a külföldről tudott szerezni magának kölcsönt, aminek sulya nem annyira a jelen pillanatban mint inkább a jövőre nézve fontos.

Előleg-kölcsön és belföldi-kölcsön a költségvetési deficit fedezésére

Nem lesz depó-lefoglalás, sem betét-zárolás — Havli 135 milliárd deficit március közepétől május végéig 0-0175 — 0-0180-as árfolyamon stabilizálják a koronát

Budapest, jan. 5. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtti fél 12 órakor tartott ülésén folytatta a pénzügyi kérdések felett tegnap megindult vitát. Az ülésen jelen voltak Bethlen István gróf miniszterelnök és Kállay Tibor pénzügyminiszter.

Először Gömbös Gyula szóla fel. Szükségesnek tartja, hogy a jegyzőkönyvet francia és magyar nyelven közöljék a pénzügyi bizottsággal. A belföldi kölcsön tekintetében szükségesnek tartja, hogy a jelenlegi zilált közgazdasági állapotunkon a pénzügyi kormány segíteni igyekezzék. A kölcsön keresztülvitelét nem tartja lehetőséget. Tiltakozik Peyer Károly azon állítása ellen, hogy a jelenlegi munkanélküliség a munkanélküli segéllyel volna orvosítható. Legfontosabbnak tartaná, hogy az állam a közmunkát indítsa meg.

Parkas István: Nem tartja szükségesnek, hogy a közvéleményt informálják a tárgyalások során felmerült dolgokról, a kormányban szabad kezzei kell adni arra, hogy a legjobb belátása szerint intézze a tárgyalások menetét. A belföldi helyzetre nézve kijelenti, hogy nem tartja helyesnek, ha a kormány a tőzsdét láték előmozdítására hirtelen nyúlt. Kérde: milyen összeget gondol elegendőnek arra, hogy ezen intervallum alatt operálni tudjon és milyen összeg volna az, amelyet mint belföldi kölcsönt igénybe vehetne.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszul Gömbösnek és kijelenti, hogy a közölt szövegek a jegyzőkönyvek szövegeit tartalmazzák. Neki nincs módjában bővebb szöveget adni. A népszöveg pénzügyi bizottságunk tárgyalásán felvették

a jóvátertel kérdését és ennek alapján ment át a köztudatba az a 10 millió aranykorona összeg, amelyről említés történt és amelyet mi az országra nézve elvethetetlenül magának tartunk.

Ugron kérdései

Ugron Gábor: A pénzügyminiszter tegnapi kijelentéséből azt vette ki, hogy félreértette azokat az indokokat, amelyekért ők a pénzügyi bizottság összehívását javasolták. Kijelenté, hogy az összehívás indító oka az volt, hogy megtudják, vajon a belső kölesön felvételére nézve igazak voltak-e azok a híresztelések, amelyek már hetek óta izgatják az ország közgazdasági életét. Konkrét kérdéseit vannak és ezekre kér felvilágosítást: 1. A 0.0175 alapú vétellel mennyi lenne a havi deficit az 1924. év első hónapjában? 2. Mennyi lesz körülbelül a belső kölesön mennyi igényel a jegybank felállítására? 3. Honnan teremti elő a pénzügyminiszter az ehhez szükséges összeget, gondolt-e erőszakos intézkedésre vagy sem? 4. Hogyan kíván a kormány gondoskodni a pénzügyi megszüntetéséről és miképp gondoskodik arról, amidőn a belső kölesön révén az a pénzügyi fokozódik?

Rassay Károly: A kormány helyesen tenné, ha a közvéleményt a társasági optimista hangulat helyett optimista tájékoztatná a nehézségekről melyek a közel napokban és hetekben előtűnnek. Ha mindezek erőszakos intézkedések terbevéve, akkor nincs szükség titokzatosra sem. A pénzügyminiszter a töredék hossz kifejlesztését több ízben hónapok óta erőszakos intézkedésekkel akadályozta meg.

Várnai Dániel kérdezi, hogy milyen lesz a kormány belső pénzügyi programja és mennyiben fogja érinteni a magán gazdaságot és az ipari vállalkozást?

Havi 135 millió deficit

Kállay Tibor pénzügyminiszter szólt fel ezután: Az állam jövő szükségletei csak akkor állapíthatók meg, ha a nemzetközi bizottsággal együtt január végére megállapítják az öt feléves pénzügyi programot és ennek bevezetéséig az állami költségvetést. Nem lehet megtudni, hogy mekkorák azok a tételek, amelyeket kölcsönrel kell fizetni. Gondoskodni kell azonban kölcsönfelvétel mellett három hónapi deficit fedezéséről, amely valószínűleg a március 15-től május végéig terjedő időszakban havonta 135 millióra tehető, ha nem akarjuk magunkat esetleges meglepetéseknek kitenni.

A szükséges fedezet három féle módon áll elő. Amíg a bankprém működésben van, igyekezni kell kielégíteni az összes fizetési hátralékokat, úgy, ahogy ez már régebben kifizetésre vétett. A másik mód egy előleg-kölcsön, amely a pénzügyi bizottság jelenlétében is, említve van, hogy ezen előleg céljaira is már feloldassanak a jóvátertel bizottság által a 250 millió kölcsönre felszabadítandó zálogok. Ezzel az előleggel is lehet a külföldi kölcsönre számítani és hogy így mekkora összeg várható, az a további körülményektől függ. A harmadik mód az a belső kölesön felvétele, amely kölcsönként lehetősé válik azért, ha az állam összes tartozásait kielégítve, egyes hitelintézetek kielégítése tekintetében a kormány a szükséges liberálisással jár el és olyan talajt készít elő, amelyben egy ilyen kölesön céljaira rendelkezésre fog állni a szükséges pénzügy. A kormány erőszakos intézkedéseket nem tervez: nem lesz sem depó-lefoglalás, sem betét-zárolás. Esetleg hasonló eljárásról lehet szó, amit Ausztria követett, amikor adóalapon állapították meg a kölcsönt. Ezt lehetőleg el akarjuk kerülni különben a kormány még nem foglalt állást ezeknek a kérdéseknek részleteire nézve.

A délutáni ülésen Haller István arra kérte a pénzügyminisztert, hogy az igazalmak megszüntetése végett mielőbb haltsa végre a szükséges intézkedéseket.

Hegyesfalvy Lajos elnök aggodalommal néz az elé a törekvés elé, hogy a kormány mai valóságos érdekeire száltsa le a koronát.

0.0175-0.0180-as Ártolyanú stabil korona

Kállay pénzügyminiszter reméli, hogy most, amikor közvetlen előtte állunk egy olyan radikális pénzügyi reformnak, amely a deficitet és a bankprém állandóvá tételét lehetetlenné teszi, nem kell félni olyan káros következményektől, mint amiket magában rejtett a feneketlen jegykiadás. Nézet szerint egyes, különösen mezőgazdasági cikkek drágulhatnak, ha a stabil pénz esetében, mivel ezek a cikkek nem érték el a világgiazi árnívót. Más, különösen egyes ipari cikkeknek ármérséklésre lehet számítani, ha a kivétel és behozatali kérdések szabályozása tekintetében az eddigi rendszabályok fokozatosan megszüntetnek. Kétségtelenül hatást fognak gyakorolni a viszonyok normális mederbe terelésére azok a kölcsönügyletek, amelyeket az átnemelt időszakban bonyolítottunk le. A koronának zürichi 0.03-as jegyzését ma már a gazdasági élet mellőzi és mindenki a 0.180-0.175 jegyzéssel számol, ami stabil alappal mutatkozik. Erre a kalkulációra és korona-értékre rendezkedett be minden vállalkozás, ezt használja ma már számolásban mindenki, az államot sem véve ki, mivel a devizaközvetítő maga kiutalásainál és a neki való beszállításoknál is 90 százalékos értékkel ezzel az ártolyammal számol. — Pontfolyva azt hiszi, hogy elérkezett az ideje annak, hogy minden gazdasági kör részéről megnyilvánulni kívánalónak helyet adva, formálisan is minél előbb nyeljen a kurzusnak átlátszóra helyezkedjen. Nem tervezi és nem tervezte a korona ártolyamának olyan emelését, amely az azal a célzattal bír, hogy a gazdasági helyzetben, nevezetesen az árukban s munkabérekben változást idézzen elő. Elég ráközlőtetést szenvedett már a magyar közgazdaság a korona ártolyamának a háború óta bevezetését és esélyével és nem volna helyes kitérni a közgazdasági életet további megrázkódtatásoknak.

Hegyesfalvy Lajos köszönetet mondva a pénzügyminiszternek és a miniszterelnöknek, hogy a közvéleményt tájékoztatták. Kijelenté, hogy az ellenségek hasznos szolgálatot tettek a pénzügyi bizottság összehívásával.

Csáky honvédelmi miniszter a gyilkosokról

Budapest, január 5. A neazégytűlés mai ülésén az indemnitás vitájában elsőnek

Kabók Lajos szólalt fel: Ha a kormány valóban meg akarja teremteni a belső békét, adion amnesztiát, osszlassa fel az internálótáborot, likvidálja az emigrációt. A toloncház állapotairól beszélt, a munkanélküliséget teszi szóvá, majd a pénzügyi politika pénzügyi költését kifogásolta. Az indemnitást nem fogadja el.

Kuna P. András az utak rendezését kérte. Azt mondta, hogy a szociálisták az okai a mai nyomorúságnak.

Förster főszolgabíró

Fábián Béla első sorban azoknak a magyar hadifoglyoknak hazahozatalát sürgeté, akik még mindig tizezrével vannak Oroszországban. A konszolidáció sokban függ attól, hogy a belügyminiszter miként intézkedik és hogy a hadseregben helyreálljon a fegyelem, a hadsereg tagjai hagyják abba a politikálást. A kormány nem tudja érvényesíteni hatalmát egyes községi tisztviselőkkel szemben. Az Ebredek Egyesületében Konec János csapott fölé a vezető. A belügyminiszter a múltkor bejelentette, hogy a kormány nem tűri, hogy köztisztviselők újkos egyesületeknek, vagy olyan egyesületeknek legyenek tagjai, melyekben az államnak tett esküvel ellentétes fogadalmat kell tenni. Hogyan lehetséges ezután, hogy az Éme. tagjai, sőt vezetői között köztisztviselők szerepeljenek. Förster Lajos kunszentmiklósi főszolgabíró, aki Khebersberg Kuno akkori belügyminiszter felügyesztett, nem engedelmeshedett a felügyesztésnek, azt nem vette tudomásul és nem a főszolgabíró bukkott meg akkor, hanem a belügyminiszter.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Försteri felügyesztések és lefolytatott eljárás a fegyelmi eljárást.

Felkutatások a baloldalon: De nem vette tudomásul a felügyesztést.

Fábián Béla: A kunszentmiklósi főszolgabíróval szemben a kormányban nem volt hatalma, ezt tudja Meskó Zoltán is, aki akkor államtitkár volt. Meskó Zoltán: Igen úgy van!

Fábián Béla: A belügyminiszter rendelkezett arról, hogy közigazgatási tisztviselő nem lehet tagja az Éme-nek.

Wolfram-égők 3000 koronáért kapótok FÖLDES, Hatvan-u.

Tőzsdeidő alatt állandó telefontársaságok közöttében áll a tőzsde teremmel HELLER TESTVÉREK értékpapírkereskedelmiroda. Érdeklődéséghen: KULAI M. budapesti bankcéggel. Telefon 12-37. Piac-utca 58. Telefon 12-37.

kozás, ezt használja ma már számolásban mindenki, az államot sem véve ki, mivel a devizaközvetítő maga kiutalásainál és a neki való beszállításoknál is 90 százalékos értékkel ezzel az ártolyammal számol. — Pontfolyva azt hiszi, hogy elérkezett az ideje annak, hogy minden gazdasági kör részéről megnyilvánulni kívánalónak helyet adva, formálisan is minél előbb nyeljen a kurzusnak átlátszóra helyezkedjen. Nem tervezi és nem tervezte a korona ártolyamának olyan emelését, amely az azal a célzattal bír, hogy a gazdasági helyzetben, nevezetesen az árukban s munkabérekben változást idézzen elő. Elég ráközlőtetést szenvedett már a magyar közgazdaság a korona ártolyamának a háború óta bevezetését és esélyével és nem volna helyes kitérni a közgazdasági életet további megrázkódtatásoknak.

Hegyesfalvy Lajos köszönetet mondva a pénzügyminiszternek és a miniszterelnöknek, hogy a közvéleményt tájékoztatták. Kijelenté, hogy az ellenségek hasznos szolgálatot tettek a pénzügyi bizottság összehívásával.

Rakovszky belügyminiszter: Nem adtam ki ilyen rendelkezést!

Fábián Béla rátér a miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatára, melyet a csongrádi bombamerénylet kapcsán tett. A miniszterelnök azt mondta, hogy internálói fogják azokat, akiknek neve mindig felmerül az ilyen merényletek alkalmával, de a bíróság nem tud eljárni ellenük, azt mondta, hogy egyszerűen törvényjavaslatot fog benyújtani a robbanószerek elleni ellen s azt mondta, hogy az igazságtalokra is kiterjeszti a statáriumot. Holott ez már legutóbb a Kovács-tesztvérek ügyében elmondott interpelláció alkalmával, hasonló kijelentést tett a kormány, amikor a belügyminiszter azt mondta, hogy ezek az emberek rövidebben Zalaeorszege mennek. Azóta ismét hallottuk.

Adorján és Márty

nevet és még sincsenek internálva. Hírbeszélők ezek a kijelentések mindaddig, amíg olyan ügyek nem lesznek a hivatalok előtt, akik azokkal számoltak, akik a törvényeket sértik. Lehetséges állapot az, hogy legyen egy főügyész, aki minden gyilkoson részt vesz, ahol látnak és igazának.

Drágy György: Ki az, hogy hivatalos?

Fábián Béla: Halász Lajosnak. Adig hiábaváto a statárium.

Lendvai István: Amíg minden keresztényi fel nem akasztanak.

Frank Sándor nőidvatháza, Piac-utca 42. Alkalmi vásár

- Mélyen leszállított árak!
Dívat s kopény színes 280,000
Színes velour kapát p émes 500,000
Szörme labát h szszu 950,000
Bársory labát hosszú 600,000
Délutáni ruhát 220,000
Délutáni s lyer ru ás 280,000
Fong olák 85,000
Boák remek választékban.

Fábián Béla: Adorján Géza ügyével foglalkozik ezután, akiről az összes tonok azt vallották, hogy a Fővárosi Operettszínház elleni merényletet az EME. színterén helyiségében beszélte meg Mártyival és a többiekkel. A bíróság mégis szabadlábra helyezte Adorjánt. Hogyve helyezte volna szabadlábra, amikor Prónay János közben az érdekében! Két levélről emlékezik meg: az egyiket Márty és Marosi írták s ebben felszólították barátjaikat, hogy jelenjenek meg Héjjas tárgyalásán. A másikat Márty írta Kovács Tivadarrhoz és megfenyegette benne, hogy hagyja öt békében, mert ha nem fogja be a száját, majd Héjjással fogja le. Ebből látható, hogy Márty, Marosi, a 191-es bizottság és Héjjas közt van összefüggés.

Az alföldi brigád

A miniszterelnök elrendelte Héjjas Iván kihallgatását. Tudomása szerint csak diplomaták élveznek személyes mentességet. Ha valakit bünteselekmény elkövetésével komolyan gyanúsítanak, akkor a rendőrségnek fogva van az illető személyt kihallgatni és nem kell hozzá külön engedély. Van alföldi brigád amelybe szolgálatvezetőket neveznek ki. Kérde, hogy ha ilyen kinevezési okmányon Esztergályos János aláírását találják volna gondolkodtak volna-e ilyen sokáig Esztergályos kihallgatása feletl és azon, hogy Budapesten vagy Kecskeméten hallgassák-e ki és azon, hogy ha nem jelenik meg a kihallgatáson, mi lesz a kormány presztízésével.

Felkutatások a baloldalon: Ugy van, ugy van!

Fábián: Elsősorban a honvédelmi miniszternek kell tudni, hogy van-e az országban tükos jegyveres tábor és hogy egy honvédelmi miniszter van-e vagy kettő. A honvédelmi miniszter úgy tünthet fel a dolgot, hogy a csongrádi ügy nem politika, hanem közönséges bünteselekmény, amelynek oka szerelmi bánat. Ugy látszik, a honvédelmi minisztert helytelenül informálták.

Vázsonyi Vilmos: Ez a tartós szerelm!

Piller Emil: Ez a társzerelm!

Farkas István: Ekrazitós szerelm! Fábián Béla: A Nép cikkeit nemcsak Nagykanizsán, hanem másutt is felolvasták.

Farkas István: A Nép, mint erkölcsi forrás!

Fábián Béla: A honvédelmi miniszter megemlítette, hogy a Somogyi-gyilkosságokra vonatkozó iratok megvannak és azokat mindenki megtekintheti. Hátha ezek az iratok nem az eredeti iratok? Van azok között már hamis irat is.

Csáky honvédelmi miniszter ingerelten szól közbe: Hogy lehet ilyen állítani? Ez már nem loyális eljárás! Talán én hamisítottam? Tessék bizonyítani, hogy ki hamisította! (Nagy zaj az egész Házban.)

Fábián Béla: En nem azt mondtam, hogy a honvédelmi miniszter hamisított, de ő nem tudhatja, hogy mások mit csináltak. Reméli, hogy Beniczky Odón adatait a nyilvánosságra fogja bocsátani. Kérde a minisztert, hogy mi van Makkai szándok esetével, mert nemcsak, hogy nem büntették meg, hanem Kecskemétre áthelyezték.

A honvédelmi miniszter a politikai gyilkosságokról

Csáky Károly honvédelmi miniszter válaszol Fábián felszólítására. Rákfenéje a hadsereg hírnevének, ami ellen minden erejével harcolni fog, hogy mindenki, aki valamikor a hadsereg tagja volt, ma is azon a címen szerepel, amit valamikor viselt és különösen ezzel a címmel hozakodik elő amikor valami bünteselekményt vagy gúzsot eszt. — Ugyanez áll Piroksa főhadnagyra is. Ami Piroksa mellékkörülményeit illeti, teljes loyálitással kijelentem, hogy nagyon sajnálom, hogy egy név esztől ki az alkamon, de ez csak mint bizonyíték esztől ki a számon, azonban nem tudok abban semmi sértést, ha valakiről azt mondom, hogy menyasszony, vagy menyasszony volt. En csakis politikai pikantériára gondoltam. Kérde: nem politikai pikantéria-e az, hogy tájvédő

Legnagyobb raktárban Legolcsóbb árban a MERINO POSZTÓKERESKEDELMI R. T. PIAC-UTCA 49. SZ. Raktáron tart férfi kékny kelmét dívat mintákban. Csemgarnban. Csikos nadrágkelme. Double- és velourkelmék minden színben. Vételkötelezettség nélkül kérjük üzletünkkel felkeresni.

bombavető gyilkos előbb hosszú ideig izraelita leánynak udvarolt. A képviselő ur azt is szemre vetette, hogy én védelembe vettem ezt a gyilkosságot és a vádlottat azzal, hogy olyan színben igyekeztem felüntetni az esetet mintha itt közönséges bosszúból elkövetett gyilkosság történe. Az én meggyőződésem szerint a gyilkos gyilkos, ha politikából gyilkolt épen olyan álváló és büntetést érdemel, mintha bármilyen más indoknál fogva gyilkolt. Különböző tudomások szerint a vádlottal kell konstatálni, hogy a politikai gyilkosok az egész világon tucatjaira számlálhatók, legmagasabb állásokba is be tudnak jutni és addig, amíg az a rezsim van uralkodni büntetlenül maradnak. Ha én egy gyilkossági esetre igyekezem rábizonyítani, hogy nem politikai, hanem közönséges bosszú volt, akkor ezzel szigorítom az álláspontomat, mert már nincsen módában a gyilkosnak, hogy bármilyen módon kibújék a megérdemelt büntetés alól.

Ami a nagykanizsai esetet illeti, kijelentem, hogy semmiféle igazságot nem tud a hadseregben belülről. Arról nincsen tudomása, hogy a Nép cikkeit igazságra akarták felhasználni, ha pozitív adatokat tudnak arra az útra, hogy igazság történt, akkor el fogok bírni látni.

Esztergyó János: Mégis kimerült a zsidó legény az ablakon!

Csáky Károly honvédelmi miniszter: Ha Fábán megnézte volna a Somogyi gyilkosság aletét, nem állt volna azzal a váddal, hogy azok hamisítottak. Ez ellen a vád elleni meghatározottabban tiltakozom.

Ami a Kovács-testvérekkel kapcsolatos kérdést illeti, addig amíg ki nem mondták a Kovács-testvérekre a bűnösséget én egy melletti valló tanu ellen az eljárást nem indítom meg. Rövidesen megindul a polgári törvényszékben az eljárás a Kovács-testvérek ellen és semmi akadály sem lesz annak, hogy ebben az ügyben a legszigorubb eljárást folytaszák. (Hosszantartó helyeslés a iobboldalon.)

Elnök ezután az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen beszédet mondott Széchenyi Viktor gróf, aki az indennitást elfogadja.

Rothenstein Mór a Szózat és a Nép nyomdájának állami megbízásáról beszél, határozati javaslatot nyújt be a munkásbiztosító-pénztárak autonómiájának visszaállításáról. Az indennitást nem szavazza meg.

Törvény a robbantószerek rekegetéről

Nagy Emil igazságügyminiszter: A csongrádi gyilkossággal kapcsolatban kénytelen törvényjavaslatot benyújtani, hogy a robbantószerekkel elkövetett bűncselekményeket megszüntessék, illetve lehetetlenné tegyék. Eddig csak kitérő volt minősíthető, ha valaki robbantószert tartott magánál. Épen ezért a löfegyverek jogszabályainak használatáról és tartásáról óhajt törvényjavaslatot beterjeszteni.

Farkas István: Minek új törvényjavaslat? Hajsák végre a törvényeket!

Nagy Emil: Önök csak kiabálnak, de ha valamit akar csinálni a kormány, lehetetlenné teszik.

Farkas István: Minek adnak amnesztiát? A gyilkosok szabadon járhatnak.

Nagy Emil: Ez közönséges demagogia, destrualás.

A szocialistáknál erre nagy rajtámad. Nem lehet érteni, hogy mit kiagálnak, csak azt, hogy Nagy Emil így válaszol nekik:

— Ismerem a fajtájukat.

Esztergyó János: Magából kikelve kiáltja: Ez egy magyar miniszter!

Bartos János: a szocialisták felé: Ez pedig szakszervezeti hang, amit Önök használnak.

Az interpellációk során: Kiss Menyhért kérde, hogy Vass Lőzsei népjóléti miniszternek a Károlyi-kormány alatti egyetem tanári kinevezéséről és papi tanácsai tag voltáról van-e tudomása a kormány-nak.

Ülés vége 10 órakor.

— **Hídez és nedvesség ellen** legjobban véd a Berson gumitalp. 50%-kal olcsóbb és tartósabb a bőrtápnál. A legrosszabb cipőre is talp helyett alkalmazza Hungária cipőüzem, Sas-utca 3. szám.

Héjjas segít kinyomozni a bombamerénylőket

Budapesti tudósítónk jelenti: Héjjas Iván ma délben 12 órakor megjelent a főkapitányságon, ahol Szrubián Dezső kapitány elé lépett.

— Héjjas Iván vagyok, kihallgatás végett jelentkeztem.

Szrubián Dezső rendőrkapitány Héjjasot leültette asztala mellé és behatvart egy díjnokot s csak miután egvedül maradtak a szobában, kezdte meg a kihallgatást. Az összes ajtókat, amelyek Szrubián rendőrkapitány szobájába vezettek, lezárták. Később megjelent Szrubián szobája előtt Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettes, aki indulva rövid idő óta a politikai osztály vezetője. Amikor Hetényi főkapitányhelyettes a szobába lépett, annak az óhajának adott kifejezést, hogy szeretne Héjjasal négy szemközt beszélgetni. Szrubián rendőrkapitány, valamint a rendőrdíjnok ekkor magára hagyták Hetényit Héjjasal s az ajtókat ismét lezárták. Hetényi megkérdezte Héjjasot, hogy kiket ismer azok közül, akik a csongrádi merényletben részesek. Héjjas ezt válaszolta:

— Ismerem Sággy Jánost és Piroska főhadnagyot. Sággyt a tanyáról ismerem, csak egy párszor beszéltem vele. Piroskával nagyon keveset érintkeztem.

Ezután több nevet említett Héjjas előtt, akik a csongrádi merényletben részesek. Héjjas azt válaszolta, hogy a most említett neveket nem ismeri.

Majd Héjjas az ébredőkkel kapcsolatban a következőket mondta:

— Kijelentem, Isten engem úgy segítjen — mondta Héjjas, hogy gyilkos nem vagyok és gyilkosságot soha nem követtem el. Isten engem úgy segítjen, hogy gyilkosság miatt rendőrség elé soha sem fogok kerülni. Sok minden, ami történt, a névvel való visszaéléssel eshetett meg.

Szó esett még az alföldi brigádról, a felkelésekről, az irredenta mozgalomról.

— Be fogom hozni — mondta Héjjas — azokat az iratokat, amelyek a most elhangzott valóságok részleteire vonatkoznak. Irásbeli bizonyítékul szolgálhatnak és ha kell, én is segítségére leszek a rendőrségnek a még elrejtett legyverek feltalálására.

Kijelentem, hogy ma délben esetleg holnap hazautazom Kecskemétre és olyan adatokat hozok magammal, amelyek segítségével a rendőrség tovább tudja folytatni ezekben az ügyekben a nyomozást.

Körülbelül 2 órakor volt, amikor Hetényi főkapitányhelyettes befejezte Héjjas kihallgatását és abban állapodtak meg, hogy Héjjas fel fogja keresni Hetényit.

Sági Jánost nem tartóztatták le Szeged, január 5. A csongrádi merénylő ügyében a kihallgatások anynyira előhaladtak, hogy a főbb gyanúsítottakat már kihallgatták, kivéve

Egy közhasznú polgári életpálya Dr Fejér Ferenc ünneplése

A debreceni zsidó hitközség szüke körül, de annál melegebb ünneplésben részesítette dr Fejér Ferencet, régi érdemes vezető tagját, jelenlegi elnököt, 60-ik életévének betöltése alkalmából. Dr Fejér Ferenc kora ifjúságától fogva, évtizedeken át szolgálja a zsidó hitközséget a legkülönbözőbb minőségben, mint a képviselőtestületnek, mint az előjáróságnak a tagja, mint iskolaszéki elnök és végül 1921 óta, mint hitközségi elnök; azonkívül több ízben vezette a hitközségnek választási közgyűléseit.

Aki egy olyan nagy közösséget, mint a debreceni zsidó hitközség, önzetlenül és sikeresen szolgál, annak érdemei előtt a város egész közönsége megajánlhat, annyival inkább, mivel dr Fejér Ferenc a maga munkakerélét, a maga közéleti tevékenységét sohasem szorította csupán felekezeti korlátok közé, hanem megosztotta azt Debrecen sz. kir. városának ügyei, az ügyvédi kamara, főrendbeli hasznos gazdasági és kulturális vállalat között.

Dr Fejér Ferenc a város törvényhatósági bizottságának egyik legrégebb és legbuzgóbb tagja, aki mindig polgártársai bizalma alapján ült a közgyűlési teremben és aki minden megbízásban és bizottságban a legnagyobb kötelességérzettel járt el. A közigazgatási bizottságot szinte el sem tudjuk képzelni az ő mindig tárgyyszerű és mindig önzetlen felszólalásai nélkül. Hol az állami adók igazságtalan kivétele és kíméletlen behajtása ellen próbálja megvédeni polgártársait, hol a városi üzemek, a világtási vállalat, a vízvezeték hiányaira mutat rá szintén a lakosság érdekében. Évtizedes városatyai működése alatt fontosabbal fontosabb városi megbízásai közben soha az önzésnek, a saját érdekei által való vezéreltetésnek még csak a halvány árnyéka sem vetődött az ő tisztességtelvényére; éppen azért volt az ő szavának és fellépésének sulya bármilyen városi ügyben.

Közgazdasági tevékenysége mellett, amelyet leginkább a Debreceni Hitelbank-ban fejtett ki, jórészt az ő érdemei közé sorozhatjuk az első modern mozgóképszínháznak, az Apollónak a létesítését, amelyhez később a Bikabeli mozgóképszínház-vállalat járult. Ezek a mozgóképszínházak, főképp az Apolló neveltek a debreceni filmkedvelő közönséget, ugyanezek nyújtottak először magasabb színvonalú ismeretterjesztő és tudományos előadásokat, főképp a tanuló ifjúság részére. Képzeltető, hogy mennyire bántotta őt és érdektársait az az igazságszóló rendelet, amely a szerzett jogok mellőzésével a legjobban vezetett mozikat kivette a régi tulajdonosok kezéből, hogy kurzus-szolgáltatásokat juttasson velük.

Nem szabad megfeledkeznünk dr Fejér Ferencről, a pártberről sem. Tántoríthatatlan híve volt a debreceni függetlenségi pártnak, lelkes harcosa azoknak az igazán nemzeti és tisztán szabadelvű eszméknek, amelyek még a Kossuth Lajos örökségéből szállottak a 48-as függetlenségi pártba. — Pártüszégekben soha semmi meg nem tántorította, pártjának sem győzelmei, sem kudarcai. Ezt a hűséget tartalmaz-

Piroskát. A vizsgálóbíró a kihallgatásokat egy-két napon belül befejezte. Nem felel meg egyes lapoknak az a híre, hogy Sági Jánost a vizsgálóbíró letartóztatta, vagy épen beszélt volna a szegedi kir. törvényszék lotházába. Sági János ezidő szerint Csongrádon tartózkodik és szabadlábon van, csupán rendőri felügyelet alatt áll.

Statárium a bombamerénylőkre

Budapest, január 5. A hivatalos lap holnapi száma közli az igazságügy-miniszter rendeletét, amely az 1923. augusztus 6-án kelt rendelet kiegészítésével az abban említett és ezidő szerint is rögtönbíráskodás alá eső lázadás és gyújtogatás felül a rögtönbíráskodást az ország egész területére kiterjeszti a robbantószerek, illetve mindennemű robbanóanyaggal elkövetett gyilkosság és szándékos emberölés, ideértve az így gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az ilyen gyilkosság elkövetésére irányuló szövetséget is.

A helybéli függetlenségi párt az aletnöki tisztséggel, ezzel a hűségért érdemelte ki a város országos képviselőinek, egy Thalys Kálmánnak, egy Bakonyi Samuának, egy Tudós Jánosnak az állandó bizalmát és megízisztelő barátságát.

Dr Fejér Ferenc azok közé a közéleti férfiak közé tartozik, akik az anyagi áldozat terén is szívesen járnak jó példával elől. Nincs a városnak olyan köznevelődési intézménye, nem volt oly közjótékonyági mozgalma, amelynek a támogatói és áldozói között ott ne találók az ő nevé. A körülményeknek újabb és nem egészen áldásos alakulása hozta magával, hogy utóbbi időben főképp felekezeti célok foglalkáák le áldozókészségét; a debreceni izr. elemi iskola, a debreceni zsidó gimnázium, a debreceni zsidó egyetemi hallgatók menzája, a debreceni izr. szegelyest, az orsz. izr. tanító-egyesület mind ismerik dr Fejér Ferencnek régebb alapítványait és újabb adományait.

Dr Fejér Ferenc élete pályáján nincsenek magas szárnyalások, de nincsenek mély zuhanások sem; a forradalmak lázai nem ragadták magukkal, de az ellenforradalom hűdelmei sem térítették el a közéleti működéstől. Egyenes, nyílt életet az övé, a melynek minden pontján úgy áll, a mint egy jó magyar hazafinak, amint a város lelkes lakójának és mint a zsidó felekezeti hűségének hívének, szóval amint egy becsületes polgárbernek állania kell.

Emek a szépfolyású és közhasznú életnek egyik állomásánál, a 60-ik évnl állott meg a debreceni zsidó hitközség rövid történetére. Az előjáróság tagjai, a hitközség tisztikara és tisztviselői, a gimnázium, polgári leányiskola, fiu- és leányelemi iskola igazgatói ma délben keresték fel dr Fejér Ferencet Piac-utcai lakásán Ritter Ignác építész, hitközségi alelnök és dr Schlesinger Sámuel főrabbi vezetésével. A tágas család köről, testvérekről, sógorokról és más rokonokról körülvevő innepelt férfit először a főrabbi üdvözölte. Emelkedett beszédben fejtette, hogy a biblia szerint a 60. éve nemcsak az öregség küszöbe, hanem a bölcsesség teljessége. A zsidóság akkor haladt isten igaz útján és akkor valósította meg legnemesebb vallási és erkölcsi feladatait, amikor a vének bölcsessége vezérelte. A maga és a hitközség minden egyes tagjának az áldáskivánata adja át az ünneplőnek.

Ritter Ignác a hivatalos testületnek nevében üdvözölte az elnököt, akinek hosszú hitközségi működését amnyl intézménynek a fejlesztése, elnökségét pedig a debreceni zsidó gimnázium létesítése teszi mulhatatlan emlékvé. Lelkes örömmel jelenti be, hogy a zsidó gimnázium javára, mint amely intézmény legközelebb áll az elnök szívéhez, dr Fejér Ferenc hozzájárította 15 millió alapítványt, ezek az ő nevének a megörökítésére.

Dr Fejér Ferenc lelke mélyéig megindulva kösörönte meg az üdvözléseket. Munka és szeretet vezette eddigi életében, ezt a két eszményt fogja követni ezentúl is. Különösen hálas családja tagjainak, testvéreinek és sógorainak, akik ránézve is meglepésszerűen ezt a szíveszerinti alapítványt létesítették.

Végül dr Kardos Albert, mint a zsidó gimnázium igazgatója fejezte

ESTÉLYI RUHA SELYMEK

crepe saten, crepe de chine, crepe charmeuse minden elképzelhető színben. **Eredeti angol gyapju köpeny- és ruhaszövetek** nagy választékban, meglepő olcsó árban!

FRANK SÁNDOR DIVATÁRUHÁZÁBAN PIAC-UTCA 42. SZÁM.

ki a legmélyebb elismerését és háláját a magyar művelődés és a felekezeti oktatás oltárára hozott fejedelmi áldozatért a *Fejér- és Farkas-családoknak*, főképp *Fejér Gábor*, aradi bankigazgatónak és dr. *Farkas Gyula* budapesti ügyvédnek.

(K. A.)

Hároméves szerb moratórium Magyarországnak

A jugoszláv kormány hivatalos jelentést bocsátott ki Magyarországnak és Németországnak a kötelezettségeiről. A nyavas jeentes, amely már tekintetbe van a Népszövetség párisi tárgyalásai, a következőképpen hangzik: Magyarország meg nem teljesítette a bekezdésében megállapított és arról kötelezettségeket. A szerződés szerinti Magyarország ezer normális vasúti kocsit és száz locomotívot kell jóvátenni a szállítására. Továbbá naponta nyolcszáz tonna szénem kell szállítania a pécsi szénbányákból. — A Népszövetség döntése következtében Magyarország három éves moratóriumot nyújt az összes kötelezettségeire, kivéve a szállításokat. A jugoszláv delegáció a Népszövetségnél kérészövege azt, hogy Magyarország továbbra is rendszeresen szállítsa a nyolcszáz tonna szénem. Németország elismerie Jugoszlávia jogát az összes jelenleg munkában lévő anyagokra. Ezek az anyagok két-százmillió aranyárú értékű képviselnek. Az eddig Wiesbadenben működött iroda a reparációs számlák átvetelére feloszlik és ottan csak néhány szakember marad.

Meghalt Eduard király híres orvosa

Lausanában meghalt hetvenéves korában Sir Frederic Treves, a híres angol orvos. Halála alkalmából felelevenítik most róla az angol újságok, hogy az ő parancsára halasztották el annak idején VII. Eduard király koronázását. Evekig kórházi orvos volt Londonban, majd résztvett mint orvos a bur háborúban a szerencsés különös véletlenek köszönhetően. Eduard király hírtelen megbetegedett az udvarnál rendkívül nagy zavart okozó betegség, mert másodnapra volt kitérve a koronázás szertartására. A király mindenáron ragaszkodott ahhoz, a kitérőt időhöz, de a királyi család tagjai ellene szegültek akaratának és az orvos véleményétől tették függővé a koronázás megtartását. Treves akkoriban lett híressé helyoperációival s minthogy a királynak is bébjaja támadt, őt hívták meg az udvarhoz. Megvizsgálta a királyt s kijelentette, hogy operációra van szükség s el kell halasztani a koronázást. Eduard király erre kijelentette, hogy ő mégis ragaszkodik a szándékához s beteg is emegy a Westminster-templomban, ahol a szertartás meg akarták tartani. Az orvos ezt felelte neki:

— Felsőred mindenestre ott lehet holnap a Westminster-templomban, de csak mint halott.

A király elsápadt s többé nem elbontozta. Treves még aznap megoperálta s a műtét kitűnően sikerült. — Három nap múlva baroneté nevezte ki a király s fényes karrierje meg volt állapítva.

— **A Magyarországi Munkások Rókkantségélyző és nyugdíjnyújtó újabb felemelte a tagdíjakat és segélyeket.** 1924 január 1-től kezdődőleg osztályorként a következő tagdíjak fizetendők: I. o. 180, II. o. 240, III. o. 300, IV. o. 360, V. o. 480 és a VI. osztály 600 korona helenként. Az ezután beiratkozók részére 10 évi tagság után a havi nyugdíjak a következők: az I. osztályban 10800, a II. osztályban 14400, a III. osztályban 18000, a IV. osztályban 21600, az V. osztályban 28800 és a VI. osztályban 36000 korona. A rókkantsági segélyek a tagsági évek arányában 10800, 14000, 30000 36000, 48000 és 60 ezer koronára emelkednek. A beiratási díj 750 korona. Rókkant és árvasegélyek-re az egylet 1923-ban 120 millió koronát fizetett ki. Felvilágosítással szivesen szolgál a helybeli fiók vezetősége. Befizető helye Csapó-utca 15. szám alatt van. Befizetés minden vasárnap délelőtt 8—11-ig.

GYONYÓRÚ NYAKKENDŐK FRANK EDENEL

Hegymegi Kiss Pál képviselő a független polgári párt programjáról

Mint megírtuk, a független polgári párt holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja zászlóbontó nagygyűlését a Royal-szálló dísztermében. A közelgő törvényhatósági választások révén igen nagy jelentősége van az új párt megalakulásának, amely feladatául tűzte ki a *demokratikus erők összefogását és a municipális életben való érvényesítését.* A holnapi nagygyűlésen a párt vezére, *Hegymegi Kiss Pál* dr. nemzetgyűlési képviselő tüzetesen kifejti azokat az elveket, amelyeket az új városi párt érvényesíteni kíván. *Györki Imre* dr. nemzetgyűlési képviselő a munkásság együtt-érzését fogja kifejezni az új párttal. A nagygyűlésen, amelyen *Mester Lajos*, az iparügyi-let alelnöke is felszólal. *Kovács József*, a timártársulat einöke, fog elnökölni.

Tudósi-önk ma felkereste dr. *Hegymegi Kiss Pál* képviselőt és kérdést intézett hozzá az alakuló városi párt iránvelei felől. *Hegymegi Kiss Pál* dr. a következőkben válaszolt:

— Ennek a tábornak a célja a *demokratikus magyar nemzeti állam kiépítése*, melynek alapjait kívánjuk most lerakni. Nekünk demokráciára szükségünk van, hogy talpraállhassunk, a mai nehéz sorsában a nemzet minden rétege részt kell, hogy vegyen az újjáalkotás munkájában és vállalja is érte a felelősséget. A parlamentarizmus, a 48-as törvények diadala csak egy lépés volt a demokrácia felé, ugyanezt az elvet, a *népkepviselet elvét be kell vonultatni az önkormányzatba is*, ahol a helyi igazgatás lebonyolítása is történik. *Nekünk tehát harcolni kell azért a közigazgatási reformért, amely a hispolgárt és a lakosság egyik részét is az önkormányzat sáncába bevezeti.* De ezt a demokratikus törvényhatósági reformot *Rakovszky belügyminiszter javaslatát veszedelemmel fenyegetik.* Ha olyan nagy magyar város, mint Debrecen összefog és igazságos közigazgatási reformot kíván, ez nagy jelentőséget, súlyt ad az ország közvéleménye előtt és céljainkat elősegíti.

— A külföldi kölesónnél is fontosabb, hogy meg legyen az egyetértés, hogy a nemzeti erők összefogjanak, de ennek csak egy módszere van: a *teljes társadalmi kibékülés.* A békeség megteremtése ma is a helyzet kulcsa, tehát mikor mi a demokráciáért kiüzdünk, egyesíteni akarjuk a nemzeti erőket, hogy felépüljön az ország. Ez az igazi krisztusi program és nemzeti is, mert a magyar állam fennmaradását, régi nagyságának visszaállítását, ennél jobban mi sem szolgálja.

— Debrecen városában a régi hatalmas városban, amely minden nemesért lelkesült, a lakosok közt nem volt felekezeti és társadalmi különbség és nem hirdettek gyűlölködést, nem emeltek válaszfalakat. *Mi dolgozni fogunk, hogy itt ne is hirdessenek gyűlölködést*, hogy a régi hatalmas város éledjen új-

ra és minden társadalmi réteg megfelelő súlylyal birion a város ügyeinek intézésében. Ezek a szempontok vezetnek bennünket és ezekért harcolunk. A várospolitikai elvekről részletesebben beszéllek a vasárnapi nagygyűlésen.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán, délután 5 órakor U. y. Ferenc, a Kistemplomban délelőtt 9 ó órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Mezey Béla, délután 2 órakor Marton Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 5 órakor Gábor Ádám, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 2 órakor Peleskey Sándor, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Papp Imre a homokkerti imaházban délelőtt 1 órakor Marton Sándor, a Nyilastelepen délután 3 órakor ehologus, a kórházban Kántor József, a tanházban: Kössélyszegen Kocsis János, Bankon: Siposs Imre, a Csapókerti iskolában választás-estély.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Otthonban, Ispotály telep d. e. 9 órakor, Széchenyi-utca 4. sz. a. paróchián d. e. 9 ó. Dóczy-intézetben, Kossuth-utca d. e. 9 ó., Leány-ut. isk. d. e. 9 ó., Nőgyógyászati Árvaházban d. e. 9 ó., Csapókerti isk. d. e. 9 ó., Csapó-ut. isk. d. e. 11 ó., Homokkerti imaházban d. e. 11 ó., Egyháztéri iskolában d. e. 11 ó., Pacsi-ut-á. iskolában d. e. 9 ó., Rakovszky-ut. iskolában d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 6-án vasárnap Kolégium földszint 4. sz. a. délután 5 ó akor a szokásos összejövetelet megtartja.

A Kárymásták Templomegyesülete Vegyes-énekora tanulói óráit hetente hétfőn és csütörtökön tartja, 6—7-ig a Tarató Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— **Beveridge skót lelkes.** a skót kárymásták nagykövete e hó 12-én, a jövő szombaton délelőtt érkezik Debrecenbe és este 5 órakor a kolégium dísztermében lesz a hivatalos fogadtatása nagyszabású választás estély keretében. Vasárnap délelőtt a Nagytemplomban prédikál, a város elkötelezettségét látogatásokat tesz, hétfőn kiutazik Hajduböszörménybe és hétfőn este a debreceni lelkesület összejövetelén vesz részt előadással, mindenütt dr. Nagy Sándor, a budapesti skót iskola igazgatójának tolmácsolásával. A szombat d. u. 5 órai vallásos estély pdogramja a következő: 1. Megnyitó: Bartay; Nemzeti ima, előadja a Városi Dal-egylet. 2. Balogh Istvánné üdvözlő Beveridge skót lelkesét a Templomegyesület nevében. 3. Beveridge válasza. 4. „Skótok és magyarok” címmel előadást tart dr. Révész Imre. 5. Hegedűszó: Szücs Gyergely zene-akadémiai tanár és hegedűművész. 6. „A skót vasárnap” Baráti Ferenc-öt; szavalja Nagy Lajos vt. lelkes. 7. A budapesti skót misszióról előadást tart dr. Nagy Sándor ig. tanár. 8. Záróének: Dürner, Viharban. Előadja a Városi Dalegylet.

— **Operaház balettlének szólótáncosai a Bika kávéházban.** Vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor a Bika kávéházban és étteremben lépnek fel Kuzmann Sári és Andor Tibor, a m. kir. Operaház balettkarának legjobb szólótáncospárisa. Gazdag, szívet derítő, lelket gyönyörű ködtető műsoruk keretében Chopin valcer, görög, hollandi, olasz és magyar táncokat mutatnak be. Az Operaházban nagy sikerrel előadott Szilvia balettek kápráztató tükéleteséget igénylő részét, a Pizzicatot is előadják. A látványos táncjelmezek a m. kir. Operaház ruhárából valók. Belépődíj nincs. Asztalok a Bika főpincéjénél biztosíthatók.

— **A debreceni ltr. hitközség előjárósága** ezennel közhírré teszi hogy a közgyűlés minden osztály részére megállapította az 1924. évi adóösszeget. Az immár meghatározott összeget felületes betűrendes adóajstrom i. évi január hó 13-ikáig bezárólag a hitközségi irodában közszemlélre kitéve, mely idő alatt az adózók esetleges felszólalásukat a végérvényesen döntő felszólamlási bizottsághoz írásban benyújthatják. A debreceni ltr. hitközség előjárósága.

— **Posz-ókereskedők értekezlete.** A kereskedelmi és iparkamara felhívja a gyapju-, szövet- és posztókereskedőket, hogy vasárnap reggel 9 órakor jelenjenek meg a kamara hivatalában.

— **A kereskedelmi alkalmazottak bálja.** A debreceni kereskedelmi alkalmazottak ma este tartoták meg az Arany Bika dísztermében báljukat. A feldíszített hatalmas termet zsufolásig megtöltötte a debreceni kereskedővilág színe java. Az ugy anyagiilag mint erkölcsileg fényesen sikerült bálón a késő reggel órákig táncolt a fiataiság.

— **Korlátozzák a bank és pénzváltó üzletek számát.** A pénzügyminiszter legutóbbi rendelkezést adott ki, amely a törvényhatóságoknak módot ad a bank és pénzváltó üzletek, valamint ezek fiókjai számának korlátozására. Tekintettel kell lenni azonban arra hogy a Pénzügyügyi Központ kötelező tartozó intézetek bank és pénzváltó üzletekkel továbbra is foglalkozhassanak. Mivel Debrecenben a meglévő ilyen természetű intézetek a szükségletet teljesen kielégítik, sőt fölös számmal is vannak, az illetékes városi haóságok azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy szabályrendelet után korlátozzák a bank és pénzváltó üzletek és azok fiókjainak számát.

— **A Szajna áradása.** Párisból táviratozzák: A Szajna vize Eidentvileben elérte a házak első emeletét. Vitryben pedig a lakosok már a háztetőkre kénytelenek menekülni. Jerryben szintén az első emeletig ér a víz. A Párisi Austerlitz-hídon ma 7.1 méter vízállást mértek. Ugy számítják, hogy a vízállás holnap elérí te-őpontját. Több gyár kénytelen volt üzemet beszüntetni.

— **Dr. Láng Nándor alapítványa a debreceni menzának.** Budapestről jelentik: A kultuszminiszter dr. Láng Nándor egyetemi tanárnak a Debreceni Tisza István tudomány egyetemi menza akadémiájára, elhívást küldte, s zül Nadler Mariette emlékére lett egymillió korona értékű alapítványért köszönetét fejezte ki.

— **Kanyaróárvány Debrecenben.** Debrecen város közigazgatási bizottságának mai ülésén Tüdös Kálmán dr. tisztifőorvos bejelentette, hogy debrecenben a járványos betegségek közül a hasihagymáz mérsékeltén a kanyaró nagyobb mértékben lépett fel, úgy hogy két iskolát és egy óvodát hosszabb-rövidebb időre be is kellett zárni. A vízvezeték üzemében némi javulás állott be, a vízben ferítőző bacillus nincs. A vízvezetékkel kapcsolatban nagyobb baj csak az ispotályi iskolánál volt. Debrecenben a születések száma 241, a halálozásoké 176 volt, a természetes szaporulat tehát 65. Házasságra lépett 99 pár. A főorvos előterjesztésére a bizottság felir a kultuszminiszterhez az iránt, hogy a menekültek irítsék ki az elfoglalt iskolai termeket.

— **39-esek bajtársi összejövetele.** A volt 39-esek e hó 8-án, kedden este fél 9 órakor az Angol királyi szülő feldertermében bajtársi összejövetelt tartanak.

— **Budapesti Szimionikus 50 tagu zenekarának hangversenye Szemere Árpád és Kolbay Ildikó felléptével.** A Zenekedvelők Köre jan. 14-én Wagner-Csajkovszky-estet, 15-én Klasszikus-estet rendez. Első estén Szemere Árpád, az Operaház örökös tagja, második este Kolbay Ildikó, a Városi Színház új csilaga énekelnek a budapesti Szimfonikusok 50 tagu kísérete mellett. Vezényli Ábrányi Emil a Városi Színház igazgatója. Jegyek Bika-szálló portásánál.

— **A nyomdászok álarcos bálja.** Mint minden év farsangján ez évben is megtartják a debreceni nyomdászok nagyszabású álarcos báljukat. A rendezőség minden intézkedése oda irányul, hogy a mulatságon megjelentek, mint mindig, most is kellemesen szórakozzanak. A mulatságot február 2-án, szombaton este 8 órakor tartják meg.

Az adózás decemberében. A közgazgatási bizottság mai ülésén Lány Gyula pénzügyigazgató jelentést tett a december havi adózásról. Befolyt egyenes adó 353.816.049, földadó 8.180.713, illetékek 126.213.772, fényüzési adó 63.457.211, állatforgalmi adó készpénz 188.002.154, általános forgalmi adó bélyeg 466.158.300, készpénz 148.964.796, bélyegjövődék 148 millió 950.975, díjjövődék 6.532.296, dohányjövődék 539.931.604, határvámjövődék 98.196.755, fogyasztási és italdó 58.236.772 korona.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság e hó 8-án kedden délután 5 órakor a református kollégium fűtött dísztermében tartja negyedik felolvasó ülését. Tárgyak: Dr. Iványi Béla, r. tag felolvasása; Debrecen és a Budai jog, Dr. R. Kiss István, r. tag előadása; Az erdélyi fejedelmek nemzeti politikája. A felolvasó ülésen a tudományos társaság szívesen látja vendégül a tudomány és irodalom iránt érdeklődő közönséget. Belépődíj nincs. A felolvasás után az osztály rendszeresen tart zárt ülése a bölcsészeti kar tanári szobájában.

Népszerű előadás az „okult jelenségek és okult tudományokról”. Madary (Kreybig) Károly holnap, vasárnap d. e. 11 órakor a Vicszinház mozihelyiségében voltott képekkel népszerű ismertető előadást tart az okkultizmus körébe tartozó jelenségekről és tudományokról. Az előadás különös érdekessége lesz, hogy az egész világon oly nagy feltűnést keltő ugynevezett materialisztikus jelenségekről eredeti vetített képeket is bemutatja. Bemutatja továbbá az előadó László László családját is, eredeti vetített képpel. Az előadás tisztázza a védelmét a Patronázs-egyesület szegény gyermekeinek segítészésére fordítja.

Hővizatar Romániában. Kolozsvárról jelentik: Az utóbbi napokban egész Romániában óriási hóviharak voltak. A reggeli több helyt megakadt a tévirközlekedés és a vonatok is csak nagy késéssel tudták a forgalmat lebonyolítani. Bukarestben olyan havazás volt, amire évek óta nem volt példa. Az egyes vidékekről megfigyelések jelentenek egy a reggeli, mint Erdélyből. Nagyváradon napok óta 20 fok hideg van. A hideg a Bánságban is több szerencsétlenséget okozott. Az Orsova felé menő tehervonat egyik fékezése a vonalról a kerekek közé esett és a vonat elgázolta. Megállapították a bencolánsok, hogy a fékező megállított állapotban került a vonat kerekei közé. Ma reggel — bucaresti jelentés szerint — a hideg enyhült és a Duna-ágakban a jég olvadni kezdett. A vízközlekedés a Dunán teljesen szünetel s a vonatok rendetlenül közlekednek. A fővonalokon is pár nap óta 24 óras késések vannak. A nagyforgalmu bucaresti pályaudvarokra tegnap egész délután egyetlen vonat sem jutott be. Nagy viharokat jelentenek a Fekete-tengerről. Számos hajó a várnai és burgasi kikötőkbe menekült.

Tizenöt évi fegyház és családirtó mezőőrnek. A Nyirbéltek melletti Lebutj tanyán Kórodi József nyirbélteki mezőőr 1922 nyarán szerencsétlenségből agyonlőtte feleségét, azután kis gyermekét is megölte. A nyiregyházi törvényszék tizenhárom évi fegyházra ítélt Kórodit, szándékos emberölés büntette miatt. A debreceni ítélőtábla tíz évi fegyházra szállította le Kórodi büntetését. A tábla ítélete ellen beadott semmisségi panaszok folytán a Kuria elé került az ügy, a Kuria ugy az első, mint a másodfokon eljárt bíróság ítéletét megváltoztatta és tizenöt évi fegyházra emelte föl a családirtó mezőőr büntetését.

Köszönetnyilvánítás. Nyilastérei lakosoknak és a Dankó temetkezési vállalatnak, illetve Ekl József urnak azért a pontos és áldozatkész személyes társaságáért amit barátunknak, jó ismerősünknek, néhai Járai Péter kerékgyártó mesternek temetése alkalmából tanusított, kinek hozzátartozói messze távolból csak az utolsó percben jelenhettek meg és köszönet továbbá mindazoknak, kik anyagiakkal és részvételükkel igyekeztek, mint egy igazi ismerősnek, barátának elhunytában nagy szerelmüknek kifejezést adni. De különösen elismerést érdemel Hermann Károly és kedves neje, kik házukról engedték a temetést rendezni. Hála érte. Barátok.

A fényüzési adó bevezetése. Az 1923. évi december-havában beszedett fényüzési adót a következő határnapokon kell befizetni az állam-pénztárba. Január 8-án fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok és kabarék, ugyszintén mindazon kereskedők, akik általában fizetik a fényüzési adót. Január 9-én A—B—C—D—E—F, 10-én G—H—I—J—K—L, 11-én M—N—O—P, 12-én R—S, 14-én T—U—V—Z betűvel kezdődő általános fényüzési cikkekké kereskedők fizethetik be a fényüzési adót, az elmaradottak szintén 14-én fizethetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak.

Ant. Orth. Izs. Hitközségi tagok figyelmébe. Aki az 1924. évre kivett hitközségi adóját sokallja, szíveskedjen e hó 6-án d. e. Szépasszéi-utca 39. sz. alatt megjelenni.

Rablóvezér apácaruhában. Szabadkáról jelentik: Egyik közeli községben apácaruhás idegen kopogtatott be néhány nappal ezelőtt egy özvegy fődtintokosné ablakán és szálást kért. Kocsis érkezett s a kocsis elhajtatott. Az apácaruhás vendég vacsorát kapott azután megmondták neki, melyik szobájában fog látni. A ház egyik alkalmazottja gyanakvóan nézte a férfias termetű és férfias arcú „papácát” s mielőtt a vendég bemélt volna a szobájába, a szolgál megelőzte és elbujt az ágy alá. Nem sokára megjelent az „papác” és levetkőzött. A szolgál nyomban látta, hogy gyanúja alapos volt sőt rá is ismert a férfit: Perics Marinkó hírhedt rablóvezérre. A szolgál előbujt az ágy alól és késével nyakonszurta a rablót. Irtozatos küzdelem kezdődött a két ember között s amikor a szolgál kiáltására néhány gazdasági cseléd odasietett, Perics már holtan feküdt az ágy előtt. Reggel kocsis állt meg a ház előtt. Négy fegyveres ember szállt ki. Amikor meglátták a holt embert, kocsira tették a holttestét és elvitték vele. A négy ember Perics bandájához tartozott. A csendőrök keresik őket.

Az idei országos vásárok. I. Remete Antal-napi vásár. Január 7. hétfő, 8. kedd 9. szerda bór-, gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparicikkek-, gabona- és terményvásár, 12-13. szombat, vasárnap sertésvásár, 13-14. vasárnap, hétfő lóvásár 14-15. hétfő, kedd baromvásár, II. Szent György-napi vásár. Április 7. hétfő, 8. kedd, 9. szerda bór-, gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparicikkek-, gabona- és terményvásár, 10-11. csütörtök, péntek juhvásár, 12-13. szombat, vasárnap sertésvásár, 13-14. vasárnap, hétfő lóvásár, 14-15. hétfő, kedd baromvásár, III. Nagyboldogasszony-napi vásár. Augusztus 4. hétfő, 5. kedd, 6. szerda bór-, gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparicikkek-, gabona- és takarmányvásár, 7-8. csütörtök, péntek juhvásár, 9-10. szombat, vasárnap sertésvásár, 10-11. vasárnap, hétfő lóvásár, 11-12. hétfő, kedd baromvásár, IV. Dienes-napi vásár. Október 20. hétfő, 21. kedd, 22. szerda bór-, gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll-, iparicikkek-, gabona- és takarmányvásár.

Szemere Gyula és társulatának nagy sikere

Kacagó-esték a Korzó kávéházban. Szemere Gyula, Debrecen kedvence, tegnap este mutatkozott be művészletársulatával a Korzó-kávéházban, zajos siker mellett. A legirisebb, a legkedvesebb pesti tréfákat, slágereket hozták magukkal. Szemere Gyula, ez a pompás komikus, mulatságosabb mint bármikor volt. Konferánszaival, kupléival, tréfáival állandó derültségben tartja hallgatóságát. Készségtelen, hogy senki jobban nem tudja megkacagtatni a debreceni közönséget mint Szemere Gyula. Hiszen a híres cigarettakupléját most is emlegetik. Most pedig még jobb számjai vannak. A társulat tagjai közül kiemelkedik Békassy Jessy, a fővárosi Blaha Lujza-színház kedvelt primadonnája, aki rendkívül bájos megjelenésével és szöveggel egyaránt hódít. Sok-sok tapsot is kapott. Nagyszerű Csobor Ernő is. Kedvenc előadásán pompásan mulatnak.

Szemere Gyula és társulata ma, vasárnap este kilenc órakor, valaminthétfőn este is teljesen új műsort ad. A rendkívül élvezetes előadásokra ajánlatos asztalokat előre foglalni. Telefon: 399. Belépődíj nincs.

Korrobóri. Ez a címe Ady Endre egy kiadatlan cikkének, melyet a Nyugat újságra küldött. A rendkívül érdekessége cikk mellett másik ékessége a folyóiratnak Móricz Zsigmond költeménye, a „Magyar asszony”. A Nyugat újságra ezenkívül egész terjedelmében közli Tersánszky J. Jenő „A havasi selyemfű” című új regényét, Király Györgynek irodalmi hagyatékából Kádár Kátról írott nagy tanulmányát, Fenyő Miksa politikai és irodalom-politikai feljegyzéseit, Kosztolányi Dezső cikkét Kerr Alfréd-ról. Versék, kritikák teszik különösen gazdaggá a Nyugat újságot. A Nyugat felhívóinként jelenik meg. Egyes szám ára 10.000 korona, negyedévi előfizetés 40.000 korona, félévre 75.000 korona. Megrendelhető Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Megnyílt a Merinó posztókereskedelmi részvénytársaság. Piac-u. 49. Nagyban és kicsinybeni eladás. Szolid árak. Nagy választék Velour, Double férfi és női gyanjúkimekben.

Egeret és pátkányt biztosan kirt a huskonzervyából készült szabadalmazott „Radikál” Irtsózer. Készíti: Standard Laboratórium, Budapest, Kossuth Lajos-u. 14. Kapható: Debreczenben minden gyógyszerárban és drogeriában.

T. olvasóink figyelmébe ajánljuk városunk legrégibb, legmegbízhatóbb ruhaárúházanak, Neumann M. m. kft. udvari szállító újságot leszállított áráit.

A debreczeni ianunkások nagy-szabású Alarcos bálja e hó 13-án (Margit-fürdő) Munkás-Otthon dísztermében.

Köznevelési bizottság kedvencül-yes fűrdőjegyek a Margit-fürdőben.

Minden gondja megszállik, hogy mit vegyen alkalmi ajándéknak, ha megnézi az Arany Blka divatház kirakatait. Szövetek, selymek, vásznak, kész fehérművek és kötött árak nagy választékban.

A Király-utcával szemben van Werner Sándor uridivat üzlete, mely ez évben is az eddigieket is felülmúló alkalmi vásárt rendez a legszebb és legválasztékosabb fehérművek, divatkalapok szép és olcsó nyakkendőkből tömeg mennyiség jön eladásra. Győződjön meg mindenki a feltűnő olcsó árakról.

Művészi fényképek, levelezőlapok, művelőanyag fényképek rövid idő alatt Varga fényképészéi készülnek, Piac-utca 43.

Alkalmi ékszer aján-dékok legolcsóbban, nagyválasztékban Weisz Mihály és Társa üzletében (Püspöki-palota), Nagytemplom-mai szemben.

Sztrak András uri és egyenruha szabó, Divatos angol szövetek és egyenruházati raktára, Debreczen, Szent Anna-utca 1.

Böröndöt, retikült, bőrlábszár-vedőt jól csak a készítőnél vehet, Piac-u. 44. Feuerman böröndös.

Aranyat, ezüstöt, ékszert bevált Braun ékszerész, Gambrius-át-járó.

Feltűnést kelt az Apollo Divat ház alkalmi kirakata. Mindenki meggyőződhet arról, hogy a legalkalmasabb újságot és alkalmi ajándékok legolcsóbban ott lehet beszerezni.

Ha reumas, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

KÖZGAZDASÁG

Élénk üzlet a bankközi forgalomban

Budapest, január 5. A részvénytőzsdén a bankok és bizalmasok egymásközti forgalmában ma rendkívül élénk üzlet volt. Mindenre pénz volt és kevés ár. Nemesek az arbitrázs-értékek iránt mutatkozott érdeklődés, hanem a helyi piac értékeit is kereslék és a kereslet következtében a papírok értéke átlag 10 százalékkal emelkedett. A részvénypiac irányzatának megszilárdulását is a kereslet megélénkülését nemesek a bizakodó hangulat idézte elő, hanem az is, hogy a készpénzből 1 százalékkal sem tudtak elhelyezni száz és százmillióst tételeket. Az üzlet a déli órákig nem vesztette élénkségéből nagyon sok tényleges költség történt és sok nagy cég bonyolított le vételi megbízást. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban: Angol-magyar 75-76, Magyar hitel 515-525, Hazai 205, Osztrák hitel 158 162, Jelz. 115-120, Inkatlan 285, Keresk. bank 1190-1200, Olasz 28-28,5 Leszámitoló 88-90, Általános 150, Pesti hazai 3300-3350, Egyes. Föv. 170-180. Kőszén 2400-2500, Szalgó 370-380, Urlikányi 720, Maxnesit 3000. Bpesti gőzm. 80-85, Viktória 155, Transdanubia 112-115. Ganz-Danubius 4050-4250, Ganz Vill. 2000-2100, Láng 130, Rima 123-127, Acél 210, Schlick 90, Fegyver 1200, Motor 35. Athenaeum 200, Franklin 200, Pallas 43, Rigler 72, Pesti könyvnyomda 3000. Hazai 150, Ofa 485, Násic 2000-2050, Guttman 620.

Cukor 2900-2950, Summer 1300, Mezőh. 280-290, Georgia 510-520, Gyapju 70, Szegedi Kender 300, Gumi 125, Gschwindt 260-280, Részvénytőz. 230-240, Brassói 700, Lőző 700-720, Star 50, Österm. 200. MFTR 300, Levante 150 Déli 90 Államvasut 410, Nova 120. Gottschlig 20 Kéve 1,8, Cellini 5-6 Ingéfa 10-12, Kopetzky 5-7, Deme-cseri 14-15.

A devizaközponi árfolyamai

Vétel	Eladás
Napoleon	74000.—
Dollár	21500.— 22600.—
Francia frank	1055.— 1121.—
Angol font	91900.— 96300.—
Lira	925.— 980.—
London	91600.— 96000.—
Nyork	21400.— 22500.—
Amsterdam, holl. írt	8020.— 8460.—
Zürich és sv. frank	3700.— 3920.—
Páris	1040.— 1106.—
Milano	915.— 970.—
Bukarest, tél	114.— 127.—
Belgrád, dinár	239.— 253.—
Prága, szokol	621.— 665.—
Brüsszel h. frank	920.— 975.—
Szofia, leva	153.— 164.—
Varsó, len. márka	0.20.— 0.30.—
Bécs, osztr. korona	0.30.— 0.3225

Zürichi zárlat

Berlin 126, Hollandia 216 és fél, Newyork 574 és háromnyolcad, London 2465 és fél, Páris 2792 és fél, Milánó 2466 és egynegyed, Prága 1667 és fél, BUDAPEST 300 és fél, Belgrád 645, Bukarest 290, Bécs 80 és háromnegyed, Szofia 405.

Apróhirdetés

legolcsóbb a Debreczeni Független Újságban. Tarifa az „Apróhirdetésektől” élen.

Friss NYUL érkezett! Csanak József K. RT. Fűszer- és csemegekereskedése Piac-utca 51. Telefon: 70.

Szilárd a terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat minden cikkben szilárd volt, a forgalom pedig igen élénk. Buzában kb. 50 vagon eserdit gazdát. Hivatalos árak kilogramonként:

76 kilós tiszavidéki buza 1070-80, egyéb 1060-1070, 79 kilós tiszavidéki buza 1090-1100, egyéb 1080-90, rozs 820-930, takarmányárpa 840-60, sórárpa 880-9920, köles 825-50, zab 950-80, tengeri 800-20, repce 2150-250, korpa 520-25, lóhere 5800-6000, lucerna nagy arankamentes 6000-6800, nagy arankás 5500-6800.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Január 6. délután: **Gyerekkasszony**, népszínmű; este **Svíhákok**, operette.
Január 7. **Svíhákok**, operette, A) bérlet.
Január 8. **Három nővér**, színmű. Bemutató. Bérletszünet.
Január 9. **Svíhákok**, operette, B) bérlet.
Január 10. **Három nővér**, színmű, C) bérlet.
Január 11. **A kis grizette**, operette. Bemutató. D) bérlet.
Január 12. **A kis grizette**, bérletszünet.
Január 13. Délután: **Svíhákok**, operette. Este: **A kis grizette**, operette.

Mozgósínházak

Apollo.
Apollo és Vígcsínházban. Az óriási sikert aratott **Ciklon** (Haragszik a tenger) című film Dorothy Phillips főszereplésével, a szezon legértékesebb filmje.

Uránia.
Uránia. Kisértekek éjszakája (Kis szeleburdi), nevetető kalandor-vígjáték. Kisérdő amerikai burleszk.

Jón: Ifjú Medardus, Várkonyival.
Jón: Gyönyörváros, Titkok háza főszereplőivel.

Omnia.
Kasztíliai véreb, a szezon egyik legszebb filmje ma utolára az Omniában.

Clara Kimbal Soung főszereplésével a Mas asszonya című 5 felvonásos dráma és William Hart negy felvonásos cowboy történet hédon az Omniában.

SPORT

Birkózóverseny. A Debreceni Munkás Testező Egyesület e hó 6-án vasárnap reggel megrendezte ezidáig hazai birkózó versenyt, a debreceni Munkás-Ütőben díszteremben. A versenyen indultak a DMTE teljes birkózó gárdája, mintegy 20 versenyző. A verseny után farsang nyitó nagyszabású álarcos bál lesz, melynek tisztí jövedelme a most készülő új birkózószőnyeg költségeinek fedezésére fog szolgálni. A verseny kezdete délután 3 órakor, a áncsestély kezdete este 8 órakor. Tekintettel a célra, felhívásokat közzétett fogad a DMTE vezetősege.

Magyar csapatok külföldön. A külföldön turázó magyar csapatok közül a Vasa 4:2 arányban győzte le az FC Santander-t, az FTC pedig Konstantinápolyban aratott 8:0 arányú győzelmet az Altun Ordu felett. A bécsi csapatok közül a Hakoah 3:1-re győbött Alexandria válogatottja ellen, a WSC pedig Milanóban 3:1-re az FC Internazionaleval szemben, a Rapid azonban Sevillában 2:0 arányban vereséget szenvedett.

NYILTÉR

Alkalmi olcsó szörmehét

a Lipcsei Szörmeházban
Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal.

ÉRTESÍTÉS. FELDHEIM IMRE

Kossuth-u. 6. posztóházában
Tiszta gyapjuszövetek

75,000 K-tól.

Velourok minden színben
85,000 K.

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Győzdjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet

legjobb minőségben és legolcsóbban

Feldheim Dezsóné
szerezhető be
Piac-utca 67.
Telefon 11-05.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TŐZSDEI megbízásokat

legelőnyösebben lebonyolít

Gábor Dezső
értékpapírkereskedő
Debreczen, Piacu. 42.

I. emelet. (Pannonia szálló.)
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

SIRKÖVEK

minden minőségben, működől is olcsón beszerezhetőek

Hunyadi-utca 14.

Debreczeni Működgyár R-T. városi ikerkata.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA OO

VASÁRUK, BAKOS

Csapó-u. 88. Telefon 620.

Alkalmi ajándékok:

Parfüm-, manikür-, fésűkazzetták. Legfinomabb Kölni és toiltetvizek. Szappanok, diszhajtók, hajcsatok stb. legolcsóbban beszerezhetőek a

KORZÓ drogueriában
Piac-utca 42. sz.

— Üzleti könyvek, forgalmi adókönyvek mindenféle rovatozással, valamint gyorsfüzők, irat- és számlarendzők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók Hegedűs és Sándor R-T. üzleti könyvek gyárában. Piac-u. 34. sz. Telefon 54 sz.

Száraz tűzifa

aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva, valamint vagontelekben legolcsóbban beszerezhető

Békési és Lőw

cégnél Bányfy-u. 4. szám (Hungarion-malom mellett)
Telefonszám: 945.

Női modellkalapok Modern előnyomda

Kézi hímzést, ajvarozást, kűtést, filézést, mindennemű kézimunkák mintarozását elvállalja

LAUER IRÉN
női kalap- és kézimunka szalon Rákóczi-utca 9.

Hirdetmény.

A berettyóújfalui Chevra Kadisa izr. szentegylet kezelésében levő „Miltzer Salamon és neje, Weisz Eszter-féle jótékony alapítvány” a végrendelek közli halála évfordulóján köteendő házassághoz 2 szegény leány részére 6-700.000, 6-700.000 koronás segélyt nyújt. Az egyik házasságnak folyó év február 3-án, a másik házasságnak folyó év március 30-án kell megtörténni. Csakis oly szegény leányok pályázhatnak, kik vallásérkölesi magaviseletiket az ottani orth. rabbi által, valamint szegénységüket helyhatósági igazolvánnyal kelletően igazolni tudják. Az így felszerelt kérvények az első házasságra legkésőbb folyó hó 25-ig, a második házasságra legkésőbb március 20-ig bezárólag alólított elnökséghez nyújtandók be. Rokoni leány előnyben részesül, mellet igazolni tartozik.
Kelt Berettyóújfalun, 1924 január 3-án.

Asztalos Mór elnök.

Schlesinger Dániel jegyző.

Takaréktűzhelyek

leggyorsabból lediszesebb kiviteleg részben nagy választékban raktaron

Bihary Gábor
műlakatos, Miklós-utca 18.

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, S. oboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forras faragott és furészelt fa, gombrud, deszka, tée, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedőlemez stb. Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Nagy gyapjuszövet raktár

Modern o tón. os. tejjabotok, buad k szalon es sportruhák mérték után elsőrendű ki Bihari Zsi mond posztóar unázaban, Piac-utca 16. Alföldi T. kerek-palota. Telefon 528.

Egy előkelő szanatórium

tisztasága és rendje fogadja az embert ott, ahol a három csillagos UHU cikóriakávét gyártják. Annak ellenére, hogy a hatalmas gépióriások — az emberi találékonyság csodái — a nyers cikóriából órák alatt aprított, szárított, pörkölt és csomagolt három csillagos UHU kávét készítenek. Az UHU kávégyár Európa legelőkeltebben berendezett pótkávégyára. oooo

KÖBÁNYAI POLGÁRI SERFÜZŐ ES SZENT ISTVÁN TÁPSZERMŰVEK RT.

Alkalmi vásár

a Parfumerie Ilonában

Gyönyörű parfüm-, manikür- és fésűkazzetták. Literes és félliteres kölnivizek, valódi francia szappanok mélyen lezállított áron szerezhetőek be a Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. sz. a.

Mielőtt ajándékot venne, feltétlen tekintse meg raktárunkat és árúinkat.

Gsodaszep Nyakkendők

HERMAN és FRIEDMANN

Piac-utca 10.
Bikával szemben.

Alkalmi ajándéknak

1 drb női kötény, melles 16000 K
1 drb női kötény, fél ... 12000 K
Női ing ... 18-20000 K
Férfi ing i. ... 18-20000 K
Lábravalók ... 12-14-16000 K

RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21.

Mosó- és illatszappanokat

legolcsóbban árúit
MAYER,
Simonffy-utca 1.

Zsoldos tanintézet

a legjobban készít elő

magánvizegákra:

Összefoglaló tankönyv.

A középszekola négy nő osztályának tananyaga két kötetben. Megrendelhető Budapest, VII., Dohány-u. 84.

PYRAM

bőven carnaubás, terpentindus a békélládai a jobb minőségben készülő kiváló tisztító és konzerváló hatással bíró cipőkrém

BENES TESTVEREK VEGYÉSZETI GYÁR R.-1. GYŐR.

**LEGOLCSÓBB
GYAPJUSZÖVETEK
ÉS NOI VELOUROK
WEISZ IGNÁC**
poztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

MAJDNEMINGYEN
szövetekből:
Téli kabát 300,000,
Felöltő 250,000,
Kosztüm 900,000,
Női köpeny 600,000,
Csikoszadrág 80,000,
Struksz 80,000,
koronával, katonai manóval és fordítósokat legelősebben készítek
Tegdes János,
Péterfia 42.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89. sz., a Royal-kávéházzal szemben.
TELEFON: 143.

Tőzsdei megbízások, értékpapírok adás-vétele, pénz-elhelyezés (kosztpénz, napipénz)

Máthéi János
vizvezeték-szerelőmester

készít vizvezeték, csatornázás és fürdőbarendezési munkákat, valamint a szakba vágó javításokat is. Raktáron szelvények, fürdőbarendezési tárgyak, utókaták, használt kútvételek, 1000 és 1500 literes víztartályok. Telefon 3-21.

Heti előjegyzési és fali
NAPTÁRAK
mindenféle kivitelben, valamint a letéző összes

KALENDÁRIUMOK
kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA. KELENGYÉK

legelőnyösebben szerezhetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

TÁVIRAT.

Berson gumitalp megérkezett, hideg és nedvesség ellen legjobban véd, 50%-al olcsóbb és tartósabb a bőrtalpnál. Gyorsan és pontosan bármilyen elhasznált cipőreszakszerűen elkészíti

Hungária Cipőüzem.
Sas-utca 3. sz.

Likőrökhöz, krémekhez, tortákhoz kiváló minőségű **ESSENTIÁK**

Likőrelőíratok minden üveghez mellékelve.

Dr. Rex Drogueria Városház-épület.

NEUMANN M. magy. királyi udv. szállító
PIAC-UTCA 51. Alapítási év 1845.

Gyapju öltönyök

Téli kabátok

Szörmebekersek

Csizmanadrágok

Gyermekruhák

Uridivat osztályunkon ingek, nyakkendők, harisnyák, sálak, bokavédők, kalapok elsőrangú minőségben, jutányos áron szerezhetők be.

kiváló minőségben elegáns kivitelben
Leszállított áraink január első hetéig bezárólag érvényben maradnak.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

Utcai és alkalmi női és férfi-ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika-épület. (Mozi-bejárat.)

KEZTYÜK,

SCHÖN SÁNDOR keztü, kötszer és orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

glacé, svéd, nappa és szarvasbőröb, valamint szővött keztüök a legújabb divat szerint óriási választékban keztü, kötszer és orvosi műszertárában

Hegedüs áruház
Szent Anna-utca
5.

Szenzációs olcsó árajánlata!

Bélés- és ruhasejtem már 33000 K-tól	
Papilion Japoné	47000
Trikóselyem 160 cm. sz.	69000
Crope de schine	73000
Angol kabát velour	79000
Férfi ruhaszövetek	38000
Női	14900
„ csik v. kockás	27000
„ sima színek	19000
Francia szaten és libetek	15500
Színes clothok	23500
Kötény lüszterek	27000
Francia voileok	8500
„ batistok	7800
Kelengye schifonok	7900
„ vásznak	8900
Női harisnyák	3600
Férfi zoknik	2760

Gyermekharisnyák.
Fehérnemű batistok.
Virágos paplan szaténok.
Óriási választék!
Olcsó árak!

Száraz tűzifa

aprítva és hasabosan.
Hazai és külföldi szén
azonnali szállításra legelőnyösebb napi árban beszerezhető
Bartha fa- és széntelep
Ispóty-utca 3/b. Telefon 7-85.

LINOLEUM-ÁRUHÁZBAN

Futószőnyegek

Jó minőségben 66 cm. széles K 10,800-tól. Jó minőségben 80 cm. széles K 22,500-tól és minden minőségben, nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban.

Sár-, hócipők és házicipők gyári lerakata. Gummikabátok óriási választékban

HAAS LIPÓT cégnél, Ferencz József-ut 58. Telefon: 9-69.

Linoleum

valódi kézimunka torontáli függöny, nagy szőnyeg, összekötő és szelontakarók legújabb mintákban. Duplaágyterítők és függönyök tül és ottamin anyagból gyönyörű mintákban nagy választékban.

Különböző gyönyörű virágos, parza és parkett mintában.	
70 cm. széles	K 21,500
180 cm. széles	K 22,500
90 cm. széles	K 26,000
200 cm. széles	K 73,000

Vastag linoleumok átöntött mintával 200 cm. szélességben, nagy választékban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 200 korona, minden további szög 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 300 korona, minden további szög 80 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA

Házasságot leggyorsabbtól legelőkelőbb körökben követt. Több kiutazó postitív uriembernek népszerű. Meghízott Daróczy Pálné, Arany János-utca 15.

VÉTEL

Aranyat, ezüstöt, briliánsot a legmagasabb áron vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla ócskavas-, fémm- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri állomás mögött. Telefon 6-28.

Fizet!

Csontért 100 koronát, Kovácsolt vasért 300 koronát, Kovácsoknak használatát ad 600 kor.-ért.

Veszek mindentféle üvegterméket, porcellánt, szervizeket és antik tárgyakat. Kristály áruház, Szent Anna 6.

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10. Bikkával szemben.

Betoncserép való tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyházában Debreczen, Kiszegyesint 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Szép festett hálok olcsón eladóak. Asztalos munkákat elvállal Strausman, Piac-utca 2.

Retorta bükkszárn megérkezett. Belföldi és porosz készítésű, kovács készítésű, hasábos és aprított tűzifa Galambyi Sándor utca cégénél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Építkezési anyagok, portlandcement, fedel-lemez, cementlap, kutygyűrű, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére-cementárú gyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margitföldi mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 398.

Köszön

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kuzityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Kész hálószobák fehérre zománcozva és más vegyes butorok al-lándóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban Fenyvesi, Piac-utca 37.

Hálók, ebédítők legolcsóbban Weisz bu-rosnál, Simonffy-u. 34.

Kész hencserek, plüsch, szövet, bőrvászon diványok, afrik löször matracok szalon és bõrgarnitúrák, javításokat jutányosan készít Préz kárpitos, Hatvan-utca 41.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek **gépleírások nyomtatványok** legolcsóbban **Dr. Arató Miklós** írógép cégnél **Simonffy-u. 2a H.** Telefon: 13-33.

Kész hencserek plüsch szövet, bőrvászon diványok, afrik löször matracok, bõrgarnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítik.

Bészler és Dávid

vaskereskedés a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Finom jóízű alma kilo tramon-tint 4500 és 5000 kor. Kapható Hatvan-u. 36. Weisz Mendel üzletében.

Csapó utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendézések raktáron.

Butorokat a legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2c. ház-házi butorüzletében szer-zhetők be.

Szánka és többféle bõrrel bélelt federes új kocsik el-adók. Nagy Imre kocsi-gyártónál, Pesti-utca 7.

Használt jókerben levő hálószoba nyolc olcsón eladó. **Bercsényi-utca 38.**

Butorok, komplett háló, íróasztal és egyébek eladó. Cím a kiadóhatalban.

Mindenki úgy győződtesse meg a jó és tartós ch.óról, hogyha Almásy kéz-cipőből vásárol. **Kossuth-utca 13.**

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zá-logcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb áron naplárón Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szaka, I. emelet.

Tanuló és kifizető jó fizetéssel felvétetik. Berger por-cellánagykereskedő, Piac-utca 66.

Intelligens urinő uriházakhoz var-rásra ajánkozik. Üzlet részére is vállalat munká-t. Varga-utca 29. 3. ajtó.

Jobb családból való öt közép-iskolát végzett fiatal-em-ber gyakoronoki állást keres. Cím a kiadóhiva-talban.

Tanuló keresetlik vidéki fűszer, üveg- és porcellánüzletbe, teljes ellátással. Braun, Simonffy-u. 43.

Gépirásban jártas pénztárnoknő és egy irodai gyakornok felvétetik Adorján és Mandel fűszer- és gyar-matáru nagykereskedő cégnél.

Kettőágyas különbejáraru szoba azonnal kiadó. Széche-nyi-utca tizenöt, kereszt-épület.

Kisasszony — ki irodai teendőkhöz számlázá ban kellő jár-tassággal bír — zsenelra felvétetik Csillag Test-vérek zótőtáru nagy-kereskedésében, Sas-utca 4.

Tanuló fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fű-szer- és gyarmatáru nagykereskedő cégnél.

2-3 szobás lakást azonnal átvesznek. Közvetítőket díjazok. Telefon sz.: 12-50 vagy 13-49.

Ügyvőkők magas bér és jutalékra felvetetnek. Hungaria Csepőzem Sas-u. 3. sz.

Ügyvőköségi irodába fő-zerszakmában jártas fiatalember, helyi ügy-nyöki teendők végzésére, jó fizetéssel, azonnali belepésre kerestetik. Deutsch Mór, Piac-utca 58. sz.

VEGYES

Pálkai József Bástók, mosó- és csereszte- ké-szen legolcsóbban Mán-doki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. nassa vöröszrezt napi áron vesz. Tanulót felvegg.

Kan József kés- és műszerműves, Széchenyi-utca 1.

Gázszállítók, porcellán, vagy bronz vázalat villanyvilági-tásra jutányosan aasít az Elektra Villamos-á-gy vállalat, Hatvan-utca 3. Telefon 895.

Ruhafestést,

vegylisztítást, gallér, ké-zelő kéféher mosás vasalást legolcsóbban készít — mert nem fizet mi-lés bért — Wacha Róbert ruhafestő, vegy-lisztítő, gőzmosógára Simonffy-utca 55., saját ház. Tisztviselőknek ar-gengedmény.

Értesítés

a tisztelt rendelő kö-zönséghez, hogy an-gol és francia női szalonomat december 1-én niből **Püspöki palotába** helyeztem vissza. **Hatvan-utca 1.** II. udvar. **Kovács János.**

Debreczeni Üveg-és-csiszoló Tükörárúgyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. Tanulót fizetéssel felvesz.

Fényképes

levelezőlapok legszebb kivitelben — 6 darab 10,000 kor. — Berzéki műtermében, Piac-utca 38.

Borseprüt

legmagasabb áron vásárolok. **Préseléshez** lenzsákat díjmentesen kölcsönadok. **Führer Miksa és Fia cég** megbízottja: **BERGER ADOLF** Piac-utca 66.

Lakkozott réz és nikkelt LŐSZERSZÁMVERETEK, Tömör és préselt BUTORVERETEK, épületvasalások **BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.**

DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ ÉS TUKOR-ÁRUGYÁR, ROTHMANN ADOLF Debreczen, Csapó-u. 19. — Telefon: 13-01.

Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vesz Tanulót fizetéssel felvesz.

Megkezdődött a nagy harisnyavásár! Lantos Csapkeáruház Kossuth-utca 4. sz.

ÜZLETIKÖNYVEK FORGALMI ADÓKÖNYVEK mindenféle rovatozással, valamint gyorsfűzők, írat- és számlarendezők és mindenféle egyéb irodai felszerelések legnagyobb választékban kaphatók **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** R.-T. üzleti könyvek gyárában. Piac-utca 34. sz. Telefon 54. sz.

deutsches Fräulein wird zu einem sechsjährigen Mädchen gesucht Sz. 16 Mór és Tsa, Piac-u. 77.

Értesítés. Értésitem a tisztelt kö-zönséget, hogy műhet lyemet és lakásoma-Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem. Tisztelettel **Gyenes Antal** vezetéknévvel. Telefon 937.

Butorok nagy választékban ol-csó-ban mint bárhol be-zerezhetők Lefkovits butorá üzletben, Si-monffy-utca 6.

ALKALMI legszebb ajándékok kaphatók **Dr. Hegedüs és Sándor** gyermek-dívatházában **Simonffy-u. 2.**

Ocska ölmoft vesz Hegedüs és Sándor R.-T. Piac-utca 49.

Villamos gépeket, műszereket gyárt, javít és berendez legkomplikáltabb kivitel-ben is. Földvári Debre-czeni I. Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek nagy raktára.

Bellezav kalapos Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és fes-éset elvállalom

Menekült óras szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36. sz.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvényiársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49. sz. alatti.